

您所在的位置：首页 > 机构 > 保险

胡晓义评税延养老保险政策亮点：打破保险、基金等业态分割封闭

2018-04-22 16:12 来源：证券时报

证券时报记者 刘敬元

“最大的亮点不在于税收递延，而在于，养老第三支柱的建设将打破保险、基金、银行储蓄等不同业态各自分割、各自封闭的局面，实现在超级层面上的统筹规划，用统一的政策来指导、统一的标志来辨识、统一的平台来辨别，这是非常积极的。”

在近日北京大学中国保险与社会保障研究中心（CCISSR）主办的“北大赛瑟（CCISSR）论坛·2018”上，中国社会保险学会会长胡晓义解读税延养老保险政策时称。

4月12日五部委联合发文，自2018年5月1日起，在上海市、福建省（含厦门市）、苏州工业园区开展个人税收递延型商业养老保险试点，试点期限暂定一年。

胡晓义同时表示，从社会保险的角度来讲，他更看重个税递延养老保险的定位和文件传递的扩展意义等内容。

关于个税递延养老保险定位，胡晓义说，税延养老是保险业里的一个新领域，但应看到，税延养老更是社会保障体系中的一个组成部分，是养老保险总体方案中规划出来的三层次的一个板块，要把税延养老作为补充型养老保险来认识。

他表示，在养老总体设计中，会考虑总体替代率以及各个业务板块的比例，这个比例制约着发展空间。“如果忽略了宏观，只从保险领域去研究，可能还看不清楚环境和约束。”

对于五部委下发的文件，胡晓义称，只是在三地试点、只针对商业养老保险，但是可以看到，文件中包含着明显的扩展性，一个是地域性的扩展，另一个是涉及银保监会、证监会，未来从保险向基金等其他产品扩展。

他表示，对于保险业界来说，既要抓住税收递延从保险开始的机遇，又要对此有更多的包容性和预见性。

胡晓义还表示，税收递延养老业务中信息的归集、管理体制等，也是值得关注的问题，这在文件中指出了方向，但最后的规制要通过试点的探索来定。

分享：  

声明：证券时报力求信息真实、准确，文章提及内容仅供参考，不构成实质性投资建议，据此操作风险自担。

下载“证券时报”官方APP，或关注官方微信公众账号，即可随时了解股市动态，洞察政策信息，把握财富机会。

为你推荐



点击排行

1. 4月23日晚间利好消息汇总
2. 4月24日晚间利好消息汇总
3. 4月25日晚间利好消息汇总
4. 24日晚可能影响股价重要财经证券资讯速
5. 邓海清点评政治局会议：政策层基调不是
6. 23日晚可能影响股价重要财经证券资讯速
7. 4月24日晚间机构研报精选 10股值得关注
8. 25日可能影响股价重要财经证券资讯速
9. 中央政治局：要推动信贷、股市、债市、
10. 4月25日晚间机构研报精选 10股值得关



证券时报APP



微信公众号



115家企业IPO撤单！74.78%都有这样一个原因

2018年以来，截至4月24日，共有115家企业撤回IPO申请。记者查询同期2017年企业撤回IPO申请的情况，发现仅34家撤回了IPO申请，全年也仅有146家企业撤回了IPO申请。

2018-04-26 09:10



“国家队”首季调仓策略曝光：紧盯行业优质龙头公司

如何应对震荡行情？投资者不妨借鉴一下最新披露的“国家队”2018年首季操作——紧盯业绩、高抛低吸。

2018-04-26 07:59



复盘沙钢重组：神秘人物环绕 未来前景不明

近期，“盘古系”掌门人徐锴俊的一封举报信将沙钢股份的重组拉回人们的视野。

2018-04-26 07:43



海外网点布局从扩张转向整合 业务合规压力日增

如今，中国银行业“出海”之路已走过跌跌撞撞的稚嫩期，迈向逐渐成熟的青壮期。

2018-04-26 07:41

[关于我们](#) | [服务条例](#) | [联系我们](#) | [版权声明](#) | [友情链接](#) | [违法和不良信息举报电话：0755-83501684](#)

Copyright © 2008-2018 备案号：粤ICP备09109218号 网络视听许可证：1908317号 增值电信业务经营许可证：粤B2-20080118

互联网新闻信息服务许可证

